Итоги рассмотрения результатов независимой оценки качества
образовательной деятельности государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Оренбургской области и подведомственных министерству образования, за 2016 год.
В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 г. № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования» и с целью функционирования системы независимой оценки качества в 2016 году был разработан план на 2016-2018 годы по независимой оценке качества  работы организаций, оказывающих услуги в сфере образования (приказ министерства образования Оренбургской области от 25.07.2016 № 01-21/1936), на заседании общественного совета утверждены дополнительные критерии оценки качества (протокол №1 от 10.03.2016).

Реализация мероприятий по проведению независимой оценки качества  проходило с участием общественных  организаций (Региональное отделение Общероссийского Народного фронта в Оренбургской области, Оренбургская областная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Областной совет общественной организации «Федерация детских организаций», Общероссийская общественная организация «Всероссийское педагогическое собрание», Региональная общественная организация «Родители Оренбуржья»).
Для повышения качества работы организаций образовательной сферы  членами общественного совета был утвержден план по совершенствованию деятельности образовательных организаций Оренбургской области и повышению качества оказываемых ими услуг (протокол № 2 от 24.06.2016 г.), в соответствии с которым  организация-оператор (ГБУ «Региональный центр развития образования Оренбургской области») совместно со специалистами министерства образования Оренбургской области регулярно осуществляли выезды в образовательные организации муниципальных образований с целью  совершенствования и повышения эффективности образовательного процесса. В ходе проверок решались наиболее острые и актуальные проблемы с учетом результатов независимой оценки качества, оказывалась методическая поддержка в виде консультаций и рекомендаций. Такие выезды были организованы в г. Кувандык, Орск; Александровский, Оренбургский, Саракташский, Сакмарский, Ташлинский, Тюльганский, Шарлыкский и др. города и районы области. Проводились областные, зональные совещания и собеседования с руководителями, специалистами и методистами муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, руководителями образовательных организаций. В ходе совещаний давалась оценка деятельности, обозначались перспективы развития региональной системы образования. 
По итогам мониторинга доля образовательных организаций, подведомственных министерству образования, подлежащих независимой оценке качества в 2016 году, составила 100% от общего числа образовательных организаций Оренбургской области. Результаты мониторинга проанализированы и будут использованы при выработке дальнейшей стратегии развития региональной системы образования и в докладе общественного совета на коллегии министерства образования.     
В соответствии с постановлением Правительства Оренбургской области от 30 июня 2009 года №325-п «О порядке оценки соответствия качества фактически предоставляемых государственных услуг юридическим и физическим лицам стандартам предоставления государственных услуг» ГБУ РЦРО Оренбургской области проводит ежегодное социологическое исследование по проблеме «Удовлетворенность населения качеством государственных услуг в сфере образования». Исследование проводилось в период с апреля по май 2016 года выборочно в трёх муниципальных образованиях Оренбургской области.
Целью исследования был анализ качества образовательных услуг, предоставляемых образовательными организациями для обучающихся выпускных классов.
В проведенном исследовании приняли участие 580 представителей родительской общественности из 58 образовательных организаций Сорочинского городского округа, Сакмарского и Тоцкого районов. Категория респондентов - родители обучающихся выпускных классов. 

Анкеты были составлены на основании приказа Минобрнауки России от 05.12.2014 № 1547 и зарегистрированного в Министерстве юстиции Российской Федерации от 2.02.2015 года № 35837 «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность».
Оценка удовлетворенности населения качеством государственных услуг, предоставляемых в сфере образования в старших классах образовательных организаций Оренбургской области, проводилась по 13 критериям:

1. Наличие, полнота, актуальность и понятность информации на официальном сайте образовательной организации.

2. Наличие и доступность способов обратной электронной связи с образовательной организацией. 
3. Наличие и возможность дистанционного обучения через сайт.

4. Безопасность пребывания в образовательной организации.

5. Режим учебного дня в образовательной организации.

6. Материально-техническое и методическое обеспечение учебного процесса.

7. Качество обучения в образовательной организации, в том числе дополнительных образовательных услуг, и условия для индивидуальной работы обучающихся.

8. Профессиональный уровень преподавателей, работающих в образовательной организации.

9.  Медицинское обслуживание, меры укрепления здоровья и качество питания в образовательной организации.

10. Комфортность и психологический климат пребывания в образовательной организации.

11. Организация воспитательной деятельности, возможности развития творческих способностей и интересов обучающихся в образовательной организации.

12. Наличие условий организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

13. Готовность рекомендовать родственникам, знакомым свою образовательную организацию.
Средний процент удовлетворенности населения качеством государственных услуг в сфере образования, по мнению родителей, в опрошенных образовательных организациях составил 85,8%. 

По итогам социологического исследования  выстроен рэнкинг.
· В целях внедрения и распространения современных инновационных образовательных технологий, выявления и распространения в системе общего образования передового педагогического  и управленческого опыта, повышения  профессионального мастерства педагогов, открытости образования, усиления общественного участия в формировании и реализации образовательной политики; стимулирования преподавательской и воспитательной деятельности учителей, развития их творческого и профессионального потенциала, поддержки творческих педагогов и повышения престижа учительской профессии в 2016 году проводились:

1. Рэнкинг в рамках конкурсов общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных организаций, внедряющих инновационные образовательные программы, для получения ими грантов Губернатора Оренбургской области. 

2. Рэнкинг для получения денежного поощрения лучших учителей образовательных организаций/педагогов ДОО, реализующих образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание. 

Результаты конкурсных отборов (рейтинги, рэнкинги) отражены на официальных сайтах министерства образования Оренбургской области, ГБУ РЦРО, доводятся до сведения организаций и муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования.
В 2015-2016 учебном году на разных этапах областного конкурса «Лидер в образовании Оренбуржья» приняли участие более 200 руководителей образовательных организаций области, победители и лауреаты областного этапа конкурса награждены дипломами и ценными подарками; 17 лучших учителей в рамках ПНПО «Образование» получили денежное поощрение в размере 200 тыс. рублей каждый. 

42 учителя, признанные лучшими в своих городских округах и муниципальных районах, награждены легковыми автомобилями.

Более 2 тыс. человек отдохнули по путевкам в санаториях и профилакториях.
Расчет показателей результатов независимой оценки качества образовательной деятельности в 2016 году проводился на основании методических рекомендаций Департамента стратегии анализа и прогноза Минобрнауки России (письмо №02-860 от 14.09.2016) «О направлении методических рекомендаций».
По итогам проведения независимой оценки качества образовательных организаций, подведомственных министерству образования, выявлены недостатки: 
- увеличение нагрузки в образовательных организациях;
- недостаточный уровень удовлетворенности родителей качеством  иноязычного образования;
- отсутствие образовательной возможности детей с ОВЗ обучаться по программам дополнительного образования;
- слабая материально-техническая база организаций среднего профессионального образования;
- негативные явления в детско-подростковой и молодежной среде. 
По заданию общественного совета региональным оператором ГБУ «Региональный центр развития образования Оренбургской области» составлен план по улучшению качества оказания услуг организациями образовательной сферы Оренбургской области, прошедшими независимую оценку в 2016 году, который представлен членам общественного совета для рассмотрения (утвержден на заседании общественного совета протокол №3 от 09.12.2016 г.)
Количественные показатели результатов независимой оценки качества образовательной деятельности в 2016 году государственных организаций образовательной сферы, подведомственных министерству образования, представленные ниже, опубликованы на официальных сайтах министерства образования, ГБУ РЦРО и на сайте www.bus.gov.ru и будут использованы для принятия управленческих решений. 
Для повышения качества работы организаций образовательной сферы и с целью совершенствования механизмов проведения независимой оценки качества на официальных сайтах министерства образования Оренбургской области и ГБУ «Региональный центр развития образования Оренбургской области» создана страница «Отзывы и предложения».

Работа по методическому сопровождению деятельности муниципальных общественных советов и формирование механизмов оценки качества, востребованности образовательных услуг посредством создания прозрачной объективной системы оценки достижений учащихся будет продолжена.
