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Приложение № 2
к Положению о проведении II региональной олимпиады среди воспитателей Оренбургской области «Лучший знаток дошкольного детства»



Согласие на обработку персональных данных

	Я,
	

	
	(ФИО)


в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», с целью проведения II региональной олимпиады среди воспитателей Оренбургской области «Лучший знаток дошкольного детства» даю согласие государственному бюджетному учреждению «Региональный центр развития образования Оренбургской области» (ГБУ РЦРО), расположенному по адресу: г. Оренбург, ул. Пушкинская, д. 24, на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации обработку моих персональных данных, а именно совершение действий, предусмотренных пунктом 3 статьи 3 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
Перечень моих персональных данных, на обработку которых я даю согласие: фамилия, имя, отчество; номер телефона (домашний, мобильный);  электронный адрес; должность, место работы; образование; сведения о профессиональной деятельности.
Настоящее согласие предоставляется на осуществление действий в отношении моих персональных данных, которые необходимы или желаемы для достижения указанных выше целей, включая: сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение.
Разрешаю использовать в качестве общедоступных персональных данных: фамилию, имя, отчество; сведения о месте работы; сведения об участии в Олимпиаде и о результатах участия в нем для размещения в СМИ и сети Интернет, на сайтах: http://minobr.orb.ru и http://www.rcro56.ru.
Разрешаю поручать обработку моих персональных данных ГБУ РЦРО в объеме и в целях, указанных в настоящем согласии. 
Отзыв настоящего согласия осуществляется предоставлением в ГБУ РЦРО  письменного заявления об отзыве согласия на обработку персональных данных. 
Настоящим согласием принимаю, что при отзыве настоящего согласия уничтожение моих персональных данных будет осуществлено в тридцатидневный срок, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации. 
В случае изменения моих персональных данных обязуюсь сообщать об этом в ГБУ РЦРО в десятидневный срок.
Я уведомлен(а) о своем праве отозвать согласие путем подачи Оператору письменного заявления и о том, что отказ от предоставления своих персональных данных влечет невозможность Оператора осуществлять трудовые отношения.
Подтверждаю, что ознакомлен(а) с положениями Федерального закона от 27.07.2006          № 152-ФЗ «О персональных данных», права и обязанности в области защиты персональных данных мне разъяснены. Кроме того, я уведомлен (а), что Оператор имеет право предоставлять информацию по официальному запросу третьих лиц только в установленных законом случаях.
Настоящее согласие действует со дня его подписания до завершения Олимпиады. 
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